

DETERMINA ITS_022-21/04/2021-108

Autorizzazione a contrarre – Adesione alla Convenzione di Trentino Sviluppo per attività sostitutiva di mensa con enti strumentali ex art. 33 l.p. 3/2006 s.s.m.m.

Premesse

Visto e considerato che:

- la Provincia autonoma di Trento con verbale di deliberazione della giunta provinciale n. 1417 di data 18 settembre 2020 ha affidato, ai sensi dell'art. 75 quinquies, della Legge 3 aprile 1997, la gestione dell'attività sostitutiva di mensa per il personale del sistema pubblico provinciale alla società Trentino Sviluppo S.p.A.;
- in data 12 gennaio 2021 la Provincia autonoma di Trento ha stipulato con Trentino Sviluppo il Quinto atto aggiuntivo, alla convenzione n. di racc. 44507 di data 14 marzo 2017 per la gestione dell'attività sostitutiva di mensa per il personale del sistema pubblico provinciale e degli altri enti appartenenti al sistema territoriale regionale integrato di cui all'art. 79 dello Statuto speciale ai sensi dell'art. 75 quinquies della L.p. 3 aprile 1997, n. 7;
- Trentino Digitale S.P.A. è ente strumentale ai sensi dell'articolo 33 L.p. 3/2006 nella forma di società di capitali ed è dunque appartenente al sistema territoriale regionale integrati, di cui anzidetto;

tutto ciò premesso,

si propone di aderire alla Convenzione di Trentino Sviluppo per attività sostitutiva di mensa a favore degli enti strumentali ex art. 33 l.p. 3/2006 s.s.m.m.

Per aderire alla Convenzione, Trentino Digitale S.P.A. deve trasmettere apposita domanda di iscrizione nell'Elenco delle amministrazioni aggiudicatrici e degli enti aggiudicatori che operano mediante affidamenti diretti nei confronti di proprie "società" in house ai sensi dell'art. 192 del d.lgs. n. 50/2016.

Oggetto

Adesione alla Convenzione di Trentino Sviluppo per attività sostitutiva di mensa con enti strumentali ex art. 33 l.p. 3/2006 s.s.m.m.; con la sottoscrizione del "Disciplinare per la gestione del servizio sostitutivo di mensa" le parti stabiliscono le specifiche del servizio sostitutivo di mensa, fatturazione, rendicontazione e controlli.

Il disciplinare prevede il consumo di pasti secondo parametri definiti in menu (A, B, e C) o composizioni libere con esborso del dipendente per il corrispettivo oltre il valore dei buoni aziendali.

Programmazione:

L'affidamento non è soggetto a obbligo di programmazione trattandosi di servizio affido a società in house e non appalto di servizio.

Durata

 $Documento\ firmato\ digitalmente\ ai\ sensi\ del\ D.Lgs.\ 82/2005\ e\ s.m.i.\ che\ sostituisce\ la\ firma\ autografa$



1 maggio 2021 - 31 dicembre 2025.

Previsto a budget? SI ⊠ NO □ per il 2021; per gli anni successivi si procederà a specifica approvazione di budget.

Riguardo il tema delle coperture contrattuali si specifica che il contratto prevede una clausola di uscita non onerosa (art. 4 "Le Parti convengono la facoltà di recedere in qualsiasi momento dalla presente Convenzione dandone avviso all'altra parte, mediante PEC, almeno 30 giorni prima della data in cui il recesso deve avere esecuzione") e non sono previsti quantitativi minimi di acquisto; la spesa prevista si intende quindi solo a consumo rispetto ai pasti che effettivamente verranno usufruiti.

Riferimento al budget:

Riferimento contratto attivo: copertura da contratto attivo non necessaria

Procedura di scelta del contraente:Oggetto del contratto: Extra codice

Procedura di affidamento: Trattativa diretta (adesione a Convenzione)

Modalità di acquisizione (strumento tramite): Accordo in house

Soggetto banditore: Trentino Sviluppo Spa

Affidamento diretto, per le motivazioni classificate in: Affidamento a società in house

Riferimenti normativi: art. 192 del D. Lgs. 50/2016 s.m.i.

Fornitore individuato

Ragione sociale	Indirizzo	mail
Trentino Sviluppo Spa	Rovereto (TN), Via Fortunato Zeni nr. 8,	segreteria@pec.tre
	Codice Fiscale, Partita IVA ed iscrizione al	ntinosviluppo.it
	Registro delle Imprese di Trento al numero	
	00123240228	

Motivazioni scelta del fornitore: Affidamento in house. La Provincia Autonoma di Trento ha affidato a Trentino Sviluppo Spa la funzione di svolgere prestazione di servizi sostitutivi di mensa, di servizi di ristorazione aziendale e scolastica e simili, mediante emissione, commercializzazione, distribuzione e collocamento presso terzi di buoni pasto o di altri titoli di legittimazione alle predette prestazioni, anche in formato elettronico o dematerializzati, ed attività di consulenza e promozione in detti campi, nonché, in genere, le attività connesse e complementari e ciò sia in proprio che per conto di terzi o con la partecipazione di terzi, a beneficio dei dipendenti degli enti del sistema regionale integrato di cui all'articolo 79 dello statuto speciale per il Trentino - Alto Adige.

Corrispettivi proposti/Base d'asta

La prestazione è resa da Trentino Sviluppo Spa nei confronti di Trentino Digitale a titolo gratuito, fatto salvo quanto previsto dal Disciplinare di cui all'allegato sub lettera A) "Disciplinare per la gestione del servizio sostitutivo di mensa".

L'importo massimo del costi riferito ai pasti, stimato sulla presenza di 320 dipendenti 220 gg/annui per il periodo 1 maggio 2021 - 31 dicembre 2025 è di 2.499.153,07€.

L'importo complessivo comprende anche l'acquisto di eventuali pasti per ospiti, che in tempi a regime erano numeri comunque limitati.



COSTO MENSA EASY LUNCH- TRENTINO SVILUPPO Servizio costo = zero		num pasti/anno	90% pasto intero (€.8,50-€.0,77=€. 7,73)	10% pasto ridotto €. 6,50	costo annuo	Contratto dal 1/05/21 al 31/12/2025 (4 aa e 8mm)			
IPOTESI a regin	ne normale	320 pers x 220 gg/anno		70.400	489.772,80	45.760,00	535.532,80	2.499.153,07	A REGIME
IPOTESI ipotesi F	RIDUZIONE smart working/TL	320 di cui 75% in SW/TL		17.600	122.443,20	11.440,00	133.883,20		Con SW/TL

Tale costo potrà variare in funzione di eventuali accordi integrativi aziendali (es. lavoro agile, definizione di altri importi,etc...).

Cauzione provvisoria	SI 🗆	NO ⊠
Cauzione definitiva	SI 🗆	NO ⊠
Rischi di natura interfe ⊠ho (assenza di rischi		
Condizioni contrattua ⊠ schema di contrat		re condizioni allegate;
Modalità di fatturazio	ne:	I corrispettivi dovuti alla società Trentino Sviluppo, gestore de servizio sostitutivo di mensa, sono fatturati con cadenza mensile entro il ventesimo giorno successivo al mese di riferimento
Modalità di pagament	to:	
Tutto ciò premesso,		
		IL DIRETTORE GENERALE
		DETERMINA

- di autorizzare il "responsabile anagrafe unica stazione appaltante" (in breve RASA) a dare seguito all'iscrizione di Trentino Digitale Spa nell'Elenco delle amministrazioni aggiudicatrici e degli enti aggiudicatori che operano mediante affidamenti diretti nei confronti di proprie "società" in house ai sensi dell'art. 192 del d.lgs. n. 50/2016;
- di autorizzare, per i motivi di cui in premessa, l'attività sostitutiva di mensa mediante adesione alla Convenzione di Trentino Sviluppo Spa nominando la stessa responsabile del trattamento dei dati e conferendo le relative istruzioni;
- di dare atto che la spesa prevista dal presente atto, relativa al costi dei pasti, è stimata in un massimale non garantito di *euro 2.499.153,07* per gli esercizi finanziari 2021 2025;
- di dare atto della nomina del Responsabile Unico del Procedimento sotto indicato, autorizzandolo a tutti gli atti di competenza necessari.

Allegati:

Schema di Convenzione

- A) Disciplinare
- B) Atto di nomina a responsabile del trattamento e conferimento delle relative istruzioni.



ing. Kussai Shahin

Responsabile del Procedimento	Chiara Bean
Il Dirigente	Dott. Carlo Carrescia
Divisione Human Resources	

Il Responsabile della U.O. Legale e affari societari	Per attestazione della verifica dei presupposti normativi e di legittimità per l'affidamento Dott. Roberto Margoni
Il Direttore Administration Finance Control	Per attestazione della verifica finanziaria e di regolarità economico-contabile Dott. Franco Segata